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Braga 25 revela programa à cidade 
Sessão Pública nesta segunda-feira dá a conhecer o alinhamento da Abertura da Capital Portuguesa da Cultura, que acontece a 25 de janeiro, e as iniciativas previstas para o 1.º trimestre.
Theatro Circo abre portas aos bracarenses ao final da tarde, convidando a população e os agentes culturais do território a conhecer na totalidade a agenda cultural para os primeiros três meses do ano em que Braga é Capital Portuguesa da Cultura.

Braga 25 convida os bracarenses a conhecer em primeira mão o programa da Capital Portuguesa da Cultura, numa sessão pública agendada para a próxima segunda-feira, 13 (17:00, no Theatro Circo), na qual será revelada à cidade a totalidade do Programa de Abertura da iniciativa, bem como a agenda do 1.º trimestre do ano. 

Braga 25 desenvolve-se sob o mote “Abre a tua porta” e organiza-se por trimestres, renovando a cada três meses o desafio à participação na Capital Portuguesa da Cultura. Neste arranque da iniciativa o convite é claro: “Abre a tua porta e deixa entrar”.

Em janeiro, fevereiro e março de 2025, Braga 25 promove cerca de 80 eventos, que vão ser apresentados em detalhe nesta Sessão Pública no Theatro Circo. Na mesma ocasião é também revelado o novo website da Capital Portuguesa da Cultura (braga25.pt) onde a agenda de espetáculos e outras iniciativas ficam disponíveis em permanência.
Braga assume oficialmente o título de Capital Portuguesa da Cultura 2025 no próximo dia 25 de janeiro, com um programa de abertura que se estende ao longo de todo o dia, antecipando a diversidade das propostas artísticas que vão ser apresentadas ao longo de todo o ano. 
Além de um grande espetáculo multidisciplinar na Avenida Central (21h00) que culmina o dia, e que contará com a participação de Mariza, Dino d’Santiago, iolanda, Margarida Vila-Nova, além de vários grupos culturais bracarenses, há espaço para outras iniciativas ao longo do dia, incluindo espetáculos encomendados pela Braga 25, oficinas e animação de rua. Esse alinhamento será também apresentado na próxima segunda-feira. O Theatro Circo estará de portas abertas a partir das 17:00.
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